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TREść DZIAŁU URZĘDOWEGO: 

Z a r z ą d z e n i a W ł a d z N a c z e l n y c h: 

Poz. 325. Zarządzenie Ministra Skarbu z dnia 

29 października 1934 roku, wydane w porozumie­

niu z Ministrem Pzemysłu i Handlu o warunkach 

uzyskania pozwoleń ną zastosowanie zniżek cel­

nych przy przywozie owoców południowych, to­

warów kolonjalnych i olejów roślinnych. 

DZIAŁ URZĘDOWY. 
-000-

Zarządzenia Władz Naczelnych. 
-000-

325. 

ZARZĄDZENIE MINISTRA SKARBU 

z dnia 29 października 1934 roku, 

wydane w porozumieniu z Ministrem Przemysłu 
i Handlu o warunkach uzyskania pozwoleń na za­
stosowanie zniżek celnych przy przywozie owo­
ców południowych, towarów kolonjalnych i ole-

jów roślinnych. 

W związku z rozporządzeniem Ministra Skar­
bu z dnia 25 października 1934 r., wydane m w po­
rozumieniu z Ministrami: Przemysłu i Handlu oraz 
Rolnictwa i Reform Rolnych o zniżkach celnych 
na owoce południowe, towary kolonjalne i oleje 
roślinne (Dz. U. R. P. Nr. 96, poz. 878), zarządea 
się, co następuje: 

§ 1. 

§ 2. 

1) Ministerstwo Przemysłu i Handlu podaje 
. do wiadomości zainteresowanych, za pośrednic­
twem Związku Izby Przemysłowo - Handlowych, 
wykaz towarów, dopuszczonych do wywozu kom­
pensacyjnego, procentowy stosunek zniż.d celnej 
do wartości wywożonego towaru oraz kierunki 
wywozu. Wykaz ten może być uzupełniany. 

2) W wyjątkowych wypadkach Ministerstwo 
Skarbu w porozumieniu z Ministerstwem Przemy­
słu i Handlu może uznać wywóz na nowe rynki 
określonej ilości towaru nieobjętego wykazem -
za wywóz kompensacyjny. 

3) Udzielenie pozwolenia na zastosowanie 
zniżki celnej do danego towaru może być uzależ­
nione od kompensacyjnego wywozu towaru, osob­
no wskazanego przez Ministerstwo Przemysłu 
i Handlu. 

§ 3. 

Za dowód kompensacyjnego wywozu służy spo­
rządzone według załączonego wzoru Nr. 1 zaświad­
czenie o kompensacyjnym wywozie, zaopatrzo­
ne w potwierdzenie urzędu celnego o wywozie to­
waru zagranicę (§ 8). 

§ 4. 

1) Towary dopuszczone do kompensacyjnego 
wywozu powinny być w zasadzie wywożone tylko 
przez jeden z następujących morskich urzędów cel­
nych: Gdynia, Freibezirk, Hafenkanal, Kaiser­
hafen, Packhof i Weichselbahnhof. 

2) W wyjątkowych przypadkach, przy nie­
możności wywozu drogą morską, Ministerstwo 
Skarbu w porozumieniu z Ministerstwem Przemy­
słu i Handlu może zezwolić na wywóz kompensa­
cyjny pewnych towarów również przez granicz­
ne urzędy celne lądowe. 

Wykaz tych urzędów oraz rodzaj towarów 
podawany będzie przez Ministerstwo Przemysłu 
i Handlu do wiadomości zainteresowanych, za po­
średnictwem Związku Izb Przemysłowo-Handlo­
wych. 

3) Przy wywozie wszelkiego rodzaju rękawi­
czek skórzanych do dokonywania odpraw wywo­
zowych i do potwierdzania występu towaru zagra­
nicę na zaświadczeniach o kompensacyjnym "vy­
wozie są upoważnione urzędy pocztowo-celne 
Warszawa, Wilno, Lwów. 

§ 5. 

1) Eksporter, który ubiega się o uzyskanie po-
'. 1) Pozwolenia na przywóz za cłem zniżonem I twierdzenia przez urząd celny występu towaru za­

bananów niedojrzałych, grapefruits, cytryn, dakty- granicę, powinien eksporlowimy towar zgłosić do 
li, rodzynek, fig, migdałów, kawy i łupinek kawo- odprawy celnej wywozowej na piśmie na formu­
wych, herbaty, kakao w ziarnkach lub łamanego larzu ustalonym w § 56 ustęp 7 przepisów wyko­
i łupinek kakaowych, szafranu, wanilji, kardamo- nawczych do prawa celnego (Dz. U. R. P. Nr. 90, 
nu, pieprzu, korzeni i olejów roślinnych w zasa- poz. 820 z 1934 r.). - . 
dzie będą udzielane pod warul!-kiem kompensacyj- 2) Zgłoszenie celne powinno zawierać nastę-
nego wywozu pewnych towarowo pujące dane: 

2) O pozwolenie wymienione w p. 1 mogą a) nazwisko i miejsce zamieszkania nadawcy 
vbiegać się firmy, które: i adresata przesyłki, 

a) wykupiły świadectwa przemysłowe I lub b) kraj przeznaczenia towarów, 
II kategorji handlowej, a jeżeli chodzi o te- c) wyszczególnienie dołączonych dokumen-
ren W. M. Gdańska - świadectwa prze- tów 
mysłowe, odpowiadające polskim świ~?ec- d) iloś~ sztuk, ich znaki i numery oraz rodzaj 
twom przemysłowym I lub II kategorJlj o akowania 

b) tr,udniły si~ importem o~oców lub. towa- e) n:zwę towa~ów według określenia w za-
row kolonjalny.ch w dwoch os~atmch la- rządzeniu o dopuszczeniu towarów do 
t~ch pO'przedzając~ch r?k, w ktory~ zgło- kompensacyjnego wywozu, 
Siły wmosek o udzleleme pozwolema, albo . 
przedstawiły opinję Związku Izb Przemy- f) wagę brutto oraz wagę netto towarow, 
słowo-Handlowych o solidności i zdolno- g) wartość towarów, 
ści finansowej swego przedsiębiorstwa. h) wniosek o potwierdzenie wywozu towarów 

3) Przy przywozie kakao, bananów niedoj- zagranicę na zaświadczeniu o kompensa-
rzałych i olejów roślinnych pozwolenia na zasŁoso- cyjnym wywozie, 
wanie zniżki celnej będą udzielane również fir- i) oświadczenie strony, czy chce przy rewizji 
mom przemysłowym, sprowadzającym te towary towarów być obecna, lub ciy zrzeka się 
do przetwarzania we własnych zakładach. prawa asystowania, 

k) datę sporządzenia zgłoszenia i własnoręc:r:­
ny podpis osoby zgłaszającej. 

Jeżeli odprawa jest dokonywana w wewnętrz -
nym urzędzie celnym, strona powi!1na wskazać 
graniczny urząd celny, przez który ma nastąpić 
wywóz towaru zagranicę. 

3) Do zgłoszenia celnego wywozowego ekspor • 
ter powinien dołączyć zaświadczenie o kompensa­
cyjnym wywozie w 3-ch jednobrzmiących egzem­
plarzach, odpowiednio wypełnione. 

§ 6. 

Odprawa celna towarów przeznaczonych do 
kompensacyjnego wywozu może być dokonana 
nie tylko w urzędach celnych wymienionych w § 4 
pkt. 1) i 2) niniejszego zarządzenia, lecz również 
w dowolnym urzędzie celnym I klasy (wewnętrz­
nym lub granicznym), z możnością przeprowadze­
nia samej odprawy na wniosek i koszt strony poza. 
obrębem urzędu celnego (np. w fabryce, na skła­
dzie i t. p.). 

§ 7. 

1) Jeżeli w myśl § 6 niniejszego zarządzenia 
odprawa wywozowa zostaje dokonana w innym 
urzędzie celnym, niż ten urząd, przez który towar 
powinien być wywieziony (§ 4 pkt. 1) i 2) urząd 
celny uskuteczniający odprawę nakłada na towar 
zamknięcia celne i wydaje go stronie wraz z trze­
cim egzemplarzem zgłoszenia celnego oraz zgło" 
szeniem statystycznem, celem dostarczenia towa­
ru i dokumentów do właściwego granicznego urzę­
du celnego wyjściowego. 

21' Urząd celny graniczny, po sprawdzeniu ca­
łości zamknięć celnych, albo, jeżeli ze względu na 
rodzaj towaru zamknięcia celne nałożone nie były, 
po sprawdzeniu przesyłki towarów z wynikiem 
rewizji, stwierdza wywóz towaru zagranicę na 
otrzymanem od strony zgłoszeniu celnem, po­
czem przesyła zgłoszenie pocztą do urzędu celne­
go, który dokonał odprawy wywozowej. 

3) Przy wywozie towarów zagranicę przez 
wolny obszar celny w Gdyni lub wolny obszar cel­
ny (wolną strefę) w Gdańsku, stwierdzenie wywo­
zu może nastąpić dopiero po udowodnieniu wywo" 
zu towaru z wolnego obszaru celnego (wolnej stre . 
f y) zagranicę. 

4) W razie nasuwających się podejrzeń, że 
przesyłka lub poszczególne jej sztuki, odprawione 
przez urząd celny, były otwierane lub zawartość 
ich naruszona, urząd celny graniczny przeprowa­
dza rewizję ponowną przesyłki, notując wynik tej 
rewizji na zgłoszeniu celnem (3-im egzemplarzu), 
które kieruje następnie według wskazań pkt. 2. 

5) Jeżeli wynik ponownej rewizji w porównaJ 
niu z pierwotnym wynikiem wykazuje różnicę, 
urząd celny, który dokonał pierwotnej odprawy, 
odnotowuje na pozostałych dwóch egzemplarzach 
zółoszenia wynik ponownej !l"ewizji oraz odpo­
...ciednio prostuje treść zaświadczenia o kompen­
sacyjnym wywozie. 

§ 8. 

Urząd celny, który dokonał odprawy celnej 
(§ 6), po stwierdzeniu faktycznego wywozu towa­
ru zagranicę potwierdza ten wywóz na zaświad­
czeniu o kompensacyjnym wywozie, poczem 
pierwszy egzemplarz potwierdzonego zaświadcze­
nia wydaje stronie, drugi przesyła Ministerstwu 
Przemysłu i Handlu (co tydzień w każdy ~onie­
działek), trzeci zaś . egzemplarz pozostawia w 
aktach. 

§ 9. 

Odprawa celna w urzędach wymienionych w 
§ 4 pkt. 3) powinna być dokonywana z zastoso­
waniem przepisów § 5 niniejszego zarządzenia 
oraz odpowiednich przepisów pocztowo-celnych, 
przyczem potwierdz~nie faktycznego wywozu za-
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gran.icę na zaświadczeniu o kompensacyjnym wy­
WOZIe może nastąpić dopiero po otrzymaniu przez 
urząd celny "potwierdzenia wysłania zagranicę" 
z urzędu pocztowego. 

§ 10. 

l) Ubiegający się o pozwolenie na zastosowa­
nie zniżki celnej powinien wnieść do Ministerstwa 
Skarbu przez Ministerstwo Przemysłu i Handlu 
podanie z dołączeniem zaświadczenia o kompen­
sacyjnym wywozie. 

2) Firma ubiegająca się o pozwolenie na za­
stosowanie zniżki celnej może nie być identyczną 
z firmą, która dokonała kompensacyjnego wywo­
zu towarów. 

§ 11. 

l) Pozwolenie na zastosowanie zniżki celnej 
może być udzielone na podstawie podania, wnie­
sionego do Ministerstwa Skarbu za pośredni­
ctwem Ministerstwa Przemysłu i Handlu, również 
importerom, którzy w chwili składania podania 
nie będą jeszcze mogli wykazać się zaświadcze­
niem o kompensacyjnym wywozie. 

2) Pozwoleń tych udzielać się będzie pod 
warunkiem: 

a) złożenia przez importera w odpowiednim 
urzędzie celnym zabezpieczenia (w gotów­
ce, papierach procentowych lub gwaran­
cji bankowejJ, w wysokości różnicy pomię­
dzy cłem, przewidzianem dla towarów 
sprowadzanych bez pozwoleń Ministra 

MONITOJ. POL~S KI. - Dnia 2 li stopada 1934 r. 

Skarbu p:zez porty polskiego obszaru cel­
nego, a cłem zniżonemj 

b) złożenia Ministerstwu Skarbu, za pośred­
nictwem Ministerstwa Przemysłu i Han­
dlu, w ciągu czterech miesięcy od daty 
zgłoszenia do odprawy przywozowej spro­
wadzanych za cłem zniżonem towarów, 
zaświadczeń o · kompensacyjnym wywozie 
wraz z podaniem o zwrot zabezpieczenia, 
względnie zwolnienia tegoż w całości lub 
odpowiedniej części. 

3) W razie niezłożenia w wymienionym ter­
minie dowodów wywozu zabez,pieczenie prze,cho­
dzi na rzecz Skarbu Państwa i nie może być za­
stąpione w sposób wskazany niżej w § 12. 

§, 12. 

1) Firmom, które nie skorzystają z przepisów 
przewidzianych w § 1 lub 11, pozwolenia na za­
stosowanie zniżek celnych, o których mowa, mo­
gą być udzielane na podstawie podań, złożonych 
do Ministerstwa Skarbu za pośrednictwem Mini­
ster.,twa Przemysłu i Handlu, pod warunkiem zło­
żenia na cele popierania eksportu na rachunek 
Międzyministerjalnej Komisji Popierania Ekspor­
tu kwoty, której wysokość będzie ustalona po 
wysłuchaniu opinji Związku Iz,b Przemysłowo­
Handlowych i podana do wiadomości za pośredni­
ctwem tegoż Związku. 

2) Wpłata, o której mowa w punkcie pierw­
szym, winna być dokonana w ciągu miesiąca od 
daty pisma Ministerstwa Przemysłu i Handlu, ze­
zwalającego na ubieganie się o pozwolenie na za­
stosowanie cła zniżonego w trybie niniejszego pa­
grafu. 

Nr. 252. 

§ 13. 

1) W ra,zie ujawnienia nadużyć, podania fał­
szywych cen i innych danych, niewykonania wa­
runków, na zasadzie których udzielono pozwole­
nia na zastosowanie cła zniżonego, pozwolenie 
będzie cofnięte przed 1erminem jego wygaśnięcia, 
a firma zosłanie pozbawiona możności otrzyma.nia 
tych pozwoleń w przyszłości, niezależnie od wdro­
żenia postępowania karnego. 

2) W razie ujawnienia nadużyć. podania fał­
szywych cen, niewykonania warunków co do kie­
runku eksportu i innych danych, firmy eksportu­
jące na zasadzie niniejszego znrządzenh zostaną 
pozbawione możności zgłaszania towaru do wy­
wozu -kompensacyjnego, niezależnie od wdrożenia 
postępowania karnego. 

§ 14. 

Uchylenie zarządzenia, zD1zenie stosunku 
procentowego ulgi przywozowej do wartości wy­
wożonego towaru lub całkowite wykreślenie to­
waru (§ 2) mogą nastąpić przynajmniej po upły­
wie miesiąca od daty podania do wiadomości, 
uchylenia względnie zmiany. 

§ 15. 

Zarządzenie niniejsze wchodzi w życie w dniu 
30 października 1934 r. Zaświadczenia o kompen­
sacyjnym wywozie wydane na podstawie obwiesz­
czenia Ministra Skarbu z dnia 11 października 
1933 r. (,,Monitor Polski" Nr. 236, poz. 257), za­
chowują swą ważność do dnia 31 marca 1935 r. 

Minister Skarbu: 
'(-l Wł. Zawadzki. 

Załącznik do § 3 zarządzenia 
Ministra Skarbu z dn. 29 października 1934 r. 

(poz. 325). 

ol _ • • • • dn" . . " • .. • 193 .. r. 

ZAśWIADCZENIE O KOMPENSACYJNYM WYWOZIE 
Nr .. 

Podpisany D1ze). . . . • . • • • . . zamieszkały w. • • . . . . działający w imieniu firmy . 
niniejszem do wywozu zagranicę przez Urząd Celny w. . . . • . pod ad.resem odbiorcy mającego siedzibę w . 

• • • • • zgłasza 
• • poniżej 

wyszczególniony transport towarów: 

Nr. Nr. wagonów Cechy, numery Ilość jednostek Rodzaj Nazwa Ilość wzgl. nazwa i znaki opakowa-
statku nia 

opakowania opakowania towaru sztuk 

Zgodność powyższych danych ze stanem faktycznym co do rodzaju, jakości, ilości i war­
tości towaru stwierdzam własnoręcznym podpisem. 

Jednocześnie oświadczam pod rygorem odpowiedzialności z przepisów karnych skarbo­
wych, że rodzaj towaru, jego ilość, wartość oraz ewent. kierunek eksportu podan-e są zgodnie z wy­
tycznemi, ustalonemi w zarządzeniu z dn. 29 października 1934 r. o warunkach uzyskania po­
zwoleń na zastosowanie zniżek celnych przy przywozie owoców południowych, towarów kolonjal­
nych i olejów roślinnych ("Monitor Poldd" Nr. 252, poż. 325). 

Izba Przemysłowo-Handlowa w 
Handlowa 

Nr ...... . 

Izba Przemysłowo-Handlowa (Handlowa) stwierdza nIDlejSZem, że powyższy transport 
jest zgodny z wykazem towarów dopuszczonych do kompensacyjnego wywozu oraz że podana 
przez eksportera wartość wywożonego towaru "loco granica celna", oblicwna w myśl rozporządze­
nia Rady Ministrów z dn. 11.1V.30 w sprawie statystyki celnej (Dz. U. R. P. Nr. 40f1930, poz. 350), 
odpowiada rzeczywistości. 

Urząd Celny w . .•••••• stwierdza D1D1e)szem, że wymieniony wyżej to-
war wystąpił zagranicę dnia.. •••• na statku. . (nazwa statku) . 
w wagonie Nr ...... pociągu Nr .••••• 

DZIAŁ NIEURZĘDOWY. 
-oOcr-

Z Ministerstwa Skarbu. 

Ministerstwo Skarbu przypomina, że dn. 
31 grudnia r. b. upływa termin prekluzyjny do 
wnoszenia podań o wypłatę w granicach rozpo­
rządzenia z dnia 19 stycznia 1934 r. (Dz. U. R. P. 
Nr. 16, poz. 131) sum, wpłaconych przez obywa­
teli polskich przy wytaczaniu procesów w Mie­
szanym Trybunale rozjemczym polsko - niemiec­
kim w Paryżu, na zabezpieczenie kosztów sądo­
wych. Podania wniesione po tym terminie nie bę­
dą stosownie do postanowień powyższego roz­
porządzenia uwzględniane. 

Prawo do wypłaty w stosunku 28 zł - 10:) fr. 
h. mają ci obywatele polscy, którzy wytaczając 
proces we wspomnianym trybunale, wnieśli opła­
tę na zabezpieczen ie kosztów Trybunału i któ­
rych sprawy nie zostały zak.,ńczone ostatecznym 
wyrokiem. 

-
Podania w tej sprawie należy kierować do 

Wydziału Likwidacyjnego Ministerstwa Skarbu. 

• • • 

W dniu 31 października 1934 r. wylosowane 
zostały do umorzenia Bony Funduszu Inwestycyj­
nego, oznaczone Nr. Nr. 32895, 27686, 35908, 22166, 
7648, 22110, 27095 we wszystkich 10-ciu serjach, 
wypuszczonych na podstawie rozporządzenia Mi­
nistra Skarbu z dnia 10 listopada 1933 r. (Dz. U. 
R. P. Nr. 89, poz. 694). 

Wylosowane bony wykupywane są przez Ka­
sy Urzędów Skarbowych po zł 100 za bon 25-zło­
towy. 

-00000-

Z l'vlinisŁerstwa \y"'. R. i O. P. 

W dniu 31 października poseł belgijski · hr. 
Davignon przedstawił Ministrowi Wyznań Religij­
nych i Oświecenia Publicznego p. Wacławowi Ję­
drzejewiczowi prof. Lambotte, komisarza bejgij-

Waga ogólna 

brutto I netto 

Miejscowość • 

dn. 

P.ieczęć firmy 

Pieczęć Izby 
Miejscowość . 

dn .. 

Wartość Uwagi 

... lllł'- •• 

19 .. 

Podpis 

• • . . 19 
Podpis 

za konosamentem Nr ... 
za kolejowym listem przewozowym Nr .... 
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Naczelnik Urzędu Celnego 

-
skiego wystaw zagranicznych, który przybył do 
Warszawy w celu zorganizowania wystawy sztuki 
belgijskiej. 

Otwarcie wystawy nastąpi w najbliższą nie­
dzielę, dnia 4 listopada w Instytucie Propagandy 
Sztuki. 
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Z Ministershva Komunikacji.. 

Wzorem lat ubiegłych, staraniem Zarządu 
Głównego Kolejowego Przysposobienia Wojsko· 
wego w kościele Sw. Piotra i Pawła odbyło sie 
nabożeństwo żałobne za spokój duszy· pracowni­
ków kolejowych. poległych w walkach za ojczyznę 
lub zmarłych w służbie na Polskich Kolejach Pań­
stwowych. W nabożeństwie wziął udział P. Mini­
ster Komunikacji inż. M. Butkiewicz w otoczeniu 
dyrektorów departamentów, naczelników wy­
działów i innych urzędników Ministerstwa. Straż 
honorową przy katafalku pełniło K. P. W., a pie­
nia żałobne wykonał chór K. P. W. "Echo", pod 
dyrekcją p. Lewickiego z udziałem solistów 
Dworakowskiego, Luczaja i Petersona. 


